
 

ПРОТОКОЛ № 26 

засідання Національної комісії з питань Червоної книги України 

1 грудня 2023 р. м. Київ 

У зв’язку з продовженням в країні воєнного стану, засідання Комісії 

проводиться в режимі «онлайн».  

На розгляд Національної комісії з питань Червоної книги України 

30.10.2023 надійшло клопотання від ГС "Всесвітній фонд природи Україна" 

(№ 11/11-04/1759-23) щодо надання дозволу на збір біологічного матеріалу 

(шерсті) з рисі євразійської (Lynx lynx L.) та клопотання № 11/11-04/1760-23 

про надання дозволу на тимчасове вилучення з природи 6 дорослих особин рисі 

євразійської (Lynx lynx L.) з метою встановлення GPS-ошийника та проведення 

телеметричних спостережень.  

Членам національної комісії було надано документацію до клопотання, 

матеріали дискусії з засідання Секції з питань охорони тваринного світу 

Національної комісії з питань Червоної книги України (від 20.11.2023), та 

експертний висновок. 

ПРИСУТНІ: члени Національної комісії з питань Червоної книги України: 

Кошечко В.Г., Афанасьєв С.О., Аністратенко В.В., Бабко Р.В., Будзінський І.Л., 

Гайова В.П., Гапоненко М.Б., Гелюта В.П., Дідух Я.П., Добровольська О.І., 

Кагало О.О., Коломійчук В.П., Козиненко І.І., Корнєєв В.О., Костюшин В.А., 

Кошелєв О.В., Манило Л.Г., Мельник В.І., Мосякін С.Л. Межжерін С.В., 

Некрасова О.Д., Ногарев О.В., Орлов О.О., Радченко В.Г., Харченко В.О., 

Парчук Г. В.  

Головуючий: перший заступник голови Національної комісії з питань 

Червоної книги України, віце-президент НАН України академік НАН України 

Кошечко В.Г.  

Секретар: д.б.н., пр. н. с. Інституту зоології ім. І. І. Шмальгаузена НАН 

України Бабко Р. В.  

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

1. Розглянули клопотання від ГС "Всесвітній фонд природи Україна" щодо 

отримання дозволу на збір біологічного матеріалу з рисі євразійської 

(Lynx lynx L.) та клопотання про надання дозволу на тимчасове 

вилучення з природи 6 дорослих особин рисі євразійської (Lynx lynx L.) 

з метою встановлення GPS-ошийника та проведення телеметричних 

спостережень, які надійшли до Національної комісії з питань Червоної 

книги України 30.10.2023.  
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СЛУХАЛИ:  

1. Клопотання ГС «Всесвітній фонд природи Україна» від 30.10.2023 № 

11/11-04/1759-23 щодо отримання дозволу на збір біологічного 

матеріалу рисі євразійської Lynx lynx L. – 170 зразків шерсті для 

генетичних досліджень на територіях: Рівненського природного 

заповідника (Рівненська область) – 50 зразків, Верховинського 

національного природного парку (Івано-Франківська область) – 40 

зразків, Ужанського національного природного парку – 40 зразків 

(Закарпатська область) та Державного підприємства «Ліси України» – 40 

зразків (Закарпатська область). Отримання матеріалу буде 

здійснюватися методом збирання побічних продуктів життєдіяльності у 

період з грудня 2023 року по грудень 2025 року. 

2. Клопотання ГС "Всесвітній фонд природи Україна" від 30.10.2023 № 

11/11-04/1760-23 щодо отримання дозволу на тимчасове вилучення з 

природи 6 дорослих особин рисі євразійської (Lynx lynx L.) протягом 

2023-2025 років у періоди активності рисі з вересня до кінця квітня з 

застосуванням пастки-живоловки з метою встановлення GPS-ошийника 

та проведення телеметричних спостережень в межах територій: 

Рівненського природного заповідника (Рівненська область), 

Верховинського національного природного парку (Івано-Франківська 

область), Ужанського національного природного парку (Закарпатська 

область) та Державного підприємства «Ліси України» (Закарпатська 

область).  

Експерт: к.б.н., с.н.с., заступник директора з наукової роботи Карпатського 

національного природного парку Киселюк О.І. 

У ДИСКУСІЇ ВИСТУПИЛИ: Харченко В.О., Межжерін С.В.  

Харченко В. О.: На сьогодні рись євразійська (Lynx lynx L.) занесена до 

ЧКУ, Червоного списку МСОП, списків Бернської конвенції і CITES. Попри 

заходи, які здійснюються для його охорони, залишається проблема, 

пов’язана з деградацією місць існування, фрагментацією ареалу цього виду, 

збідненням кормової бази і браконьєрством. Досі недостатньо інформації і 

про стан популяції на території України, про шляхи міграції, розміри 

індивідуальних ділянок та інші аспекти екології рисі євразійської. Тому, 

вважаю, важливо підтримати проведення повномасштабних телеметричних 

досліджень рисі в Україні. 

Межжерін С.В.: Дійсно, вивчення різних аспектів екології рисі євразійської 

є важливим і актуальним завданням. До того ж, проект передбачає і 

генетичні дослідження. В разі реалізації цього проекту, це будуть одні з 

перших генетичних досліджень рисі євразійської на теренах України. А це 
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дасть важливу інформацію про структуру і стан популяцій цього виду. Тому 

вважаю треба підтримати надання дозволу ГС “Всесвітній фонд природи 

Україна”. 

ВИРІШИЛИ:  

1. Підтримати клопотання ГС "Всесвітній фонд природи Україна" щодо 

отримання дозволу на збір біологічного матеріалу (зразків шерсті) рисі 

євразійської Lynx lynx L. у кількості 170 зразків шерсті для генетичних 

досліджень у період з грудня 2023 року по грудень 2025 року. 

2. Підтримати клопотання ГС "Всесвітній фонд природи Україна" щодо 

отримання дозволу на тимчасове вилучення з природи 6 дорослих особин 

рисі євразійської (Lynx lynx L.) з застосуванням пастки-живоловки з 

метою встановлення GPS-ошийника та проведення телеметричних 

спостережень у періоди з вересня до кінця квітня протягом 2023-2025 

років. 

 

Рішення ухвалене одноголосно.  

 

Перший заступник 

к голови Національної комісії  

з питань Червоної книги України  

віце-президент НАН України  

академік НАН України       В.Г. Кошечко  

 

Відповідальний секретар  Р. В. Бабко 

 

 


